白城市总工会"化繁为简" 助力小微企业发展

城市晚报白城讯 为服务好小徽企业,白城市总工会围绕成立工会组织、落实经费返还、完善工会法人登记等工作,重点面向小徽企业"化繁为简",以统筹协同、简化流程、精准指导等一站式服务,为小徽企业当好"服务员",助力小徽企业发展。

加强引导,落实服务。市总工会把推进落实小微企业建立工会组织,作为第一工作要务精心部署,严格按照小微企业所在区域,市县联动推进建会人会。同时,与税务部门建立联系,精准掌握小微企业最新数据,针对小微企业发展情况、未建会原因等加强沟通联系,畅通渠道,做好政策宣传、建会人会、经费返还、法人登记等服务工作,并围绕小微企业所盼所想,引导其深入了解工会工作和工会服务项目,增强其建会入会、极性,并着力落实因企施策和发挥典型示范带动作用,快速帮助小微企业健全组织,理顺工作路径,凝聚职工,激发活力。

强化宣传,扩大服务。市总工会把 落实建会流程、经费返还政策、工会法人 登记等服务内容作为面向小微企业的宣 传重心,充分利用工会网站、微信公众号、工会工作群等实现宣传覆盖,重点对已缴纳建会筹备金且未建会的小微企业,通过宣传引导和简化申请申报程序,扩大建会人会和工会经费返还等叠加服务,增强对小微企业的吸引力与支持力度。同时,针对市县工会服务小微企业,重点从加大宣传力度、做细相关数据梳理统计、实施精准服务等举措中,推进建会和未建会小微企业同等服务,让小微企业职工进入工会门,就能享有职业技能提升、职工互助保障、法律服务援助、就业创业扶持等普惠服务,切身感受到工会"职工之家"的温馨温暖。

线上线下,同步服务。白城市总工 会重点围绕做实做细做好小微企业建会 人会、法人登记、工会经费返还等工作, 在业务程序应简尽简的基础上,大力推 动线上线下同步服务。在工作开展过程中,相关部室坚持按时从快受理办结,同时,为便于小微企业"只跑一次"完成的线下服务指导,加强相关业务部室资源整合,明确服务流程、标明材料准备等提供精准服务,让小微企业少走弯路。

此外,白城市总工会立足提升和打造会员普惠、职工互助、技能培训等服务品牌优势,吸引小微企业及早融入工会工作大局,持续开展工会业务培训与指导,帮助小微企业工会提升服务能力和水平,增强职工满意度。

据了解,截至目前,白城市总工会梳理出未建会且符合工会经费返还等服务条件的小微企业500余家,按照省总工作部署,主动出击,全力实施市县联动、规范运作,切实帮助小微企业提振职工干劲,增添蓬勃生命力。/白工宣报道

夫妻终得健康娃 妇幼天使解难题

一白城市妇幼保健院服务罕见遗传病患者纪实

城市晚报自城讯 2010年5月,白城市洮北区东风乡农民赵女士一家人满心欢喜迎来了第一个孩子。当孩子一岁左右时,赵女士发觉孩子发育比较迟缓,便在白城、长春、北京等多家医院进行检查,一直被误认为是脑瘫,没有作出明确诊断。

孩子被"确诊"为脑瘫后,全家人都 陷入悲痛,几番思想斗争后作出了想要 第二个孩子的决定。2013年,赵女士的 第二个孩子降生了。由于第一个孩子是 个患儿,所以再次怀孕时,赵女士做了很 多检查,孩子出生后又采了足跟血,送到 白城市妇幼保健院新生儿疾病筛查中心 进行检测,检测结果显示异常,夫妻俩接 到筛查中心赵洪波主任的电话后立即带 孩子到院复筛,复筛结果仍然显示异常 在与赵女士沟通了解到家里大孩子的情 况,赵洪波主任马上帮忙联系了上海新 华医院,进行尿蝶呤谱分析;联系了深圳 华大临床检验中心做单基因病检测,最 终赵女士的两个孩子都被确诊为四氢生 物蝶呤缺乏症,属于严重的遗传代谢病, 这也是白城地区发现的首例四氢生物蝶 吟缺乏症病例。

赵女士夫妻俩靠打零工为生,夫妻感情非常好,却生了两个患病的孩子,之所以两个孩子都患有这种遗传代谢病,是由于两个孩子都遗传了夫妻俩本身携带的隐性致病基因,这让夫妻俩痛苦万分。为了能拥有个健康的孩子,夫妻俩再次来到白城市妇幼保健院寻求帮助,这一帮助,就是近8年。

2018年4月,赵洪波主任与妇产科 主任马玉芝同时到长春参加"中华医学 会生殖医学规范指南(CSRM)中国行"会议,针对赵女士的病情,两位医生详细咨询了北京大学第三医院生殖医学中心专家刘平博士,对赵女士夫妻的遗传问题进行了学习和深入探索。在长春参加会议期间,赵洪波主任也正在吉大二院生殖中心进修,他又就此问题咨询了吉大二院生殖中心主任黄冰玉,为患者赵女士制订了多个解决方案。当赵洪波和马玉芝把解决方案交给赵女士夫妻时,这对夫妻激动万分,觉得困扰自己家庭的这个问题要解决了。

众多方案中,赵女士夫妻俩选择了 去北京大学第三医院做第三代试管婴 儿,面对罕见病,就诊期间夫妻俩经常陷 人迷茫和不知所措中,对专业性问题一 无所知,赵洪波主任就将自己联系方式 留给赵女士,在每一个关键阶段随时为 这对夫妻提供帮助。

赵女士一共培养成功了8个囊胚,植入了其中3个,都没有成活。虽然这3次的试管婴儿没有成功,但赵女士说她体会到了技术进步带来的好处,孕前知道结果,没有对身体带来损伤,也没有对个人和家庭造成不可挽回的悲剧。虽然失败了,但她没有放弃。

2020年4月份,赵女士意外发现自己自然怀孕了,听到这个消息,保健院的医生们既开心又担心,担心的是不知道怀的这一胎是否携带致病基因。此刻只能改变进行做第3代试管婴儿的方案,顺其自然,等到孕中期赵女士再次去北京大学第三医院做羊水穿刺检测基因。没有致病基因就继续妊娠,如果胎儿仍然是患儿就只能引产。与此同时,保健

院包括筛查中心、妇产科、超声科、儿保 科等科室都为赵女士开辟了绿色通道, 提供必要的帮助。

赵女士终于熬到了孕中期,当时根据新冠肺炎疫情的实际情况,羊水穿刺无法去北京进行,赵洪波主任主动帮她联系了上海交通大学附属新华医院,最终在这所医院完成了羊水穿刺,结果显示胎儿完全不含有致病基因。

当赵女士拿到检查结果时,激动得泪流满面,第一时间将这个好消息告诉赵洪波和马玉芝两位一直全力帮助她的主任。得知这个好消息后,关注赵女士的保健院的医生们这才松了一口气,无不为她感到高兴。接下来要面对的是定期产检和第3次剖宫产。每次产检,妇产科主任马玉芝都亲自耐心地为赵女士做心理疏导,细心检查,无比用心。

2020年11月24日,赵女士在白城市一家综合医院剖宫产下一女孩,经保健院免费足跟血检测及院儿保科医护人员会定期细致耐心的跟踪检查评估,结果显示孩子一切正常。现如今,赵女士的女儿已经6个月了,保健院儿保科的医护人员定期询问这个孩子的近况,赵女士也非常配合,每个月都会带孩子来院里进行生长发育检测和智力发育评估,每次结果都显示孩子发育良好、各项指标正常。

8年的守护,8年的帮助,历尽无数波 折,白城市妇幼保健院医护人员始终不离 不弃、真正把服务人民群众健康当成第一 要务,全力以赴、用心良苦,终得佳音,赵 女士和爱人终于实现了拥有一个健康的 宝宝梦想。 /商雅晖 记者 刘莹 报道

白城市迎来立夏以来第一场透雨

城市晚报白城讯 日前,记者在白城市气象局了解到,受高空冷涡和人工增雨作业共同影响,5月6日至9日,全市迎来立夏以来第一场透雨。截至9日8时,全市乡镇平均降水量36.5毫米,5县(市、区)城区平均降水量为42.2毫米,单站降水量最大为洮南市福顺镇镇政府68.1毫米。

针对此次降水过程,全市各县(市、区)抓住有利时机及时开展人工增雨作

业,累计发射增雨火箭弹14枚,增雨效果明显,有效缓解或解除了土壤缺墒情况。据了解,年初至今,全市平均降水量为69.4毫米,比历年同期多32.5毫米,比去年同期多25.8毫米。

专家预计,本周全市气温较前期明显回升,平均气温为15.5摄氏度左右,比历年同期低0.2摄氏度。全市平均降水量为10毫米左右,比历年同期多7.1毫米,12日局部有阵雨或雷阵雨,15日

至16日全市有阵雨或雷阵雨。另外, 11日至12日全市有5至6级左右的西 南风,瞬间风力可达7级,14日有5至6 级左右的偏西风,瞬间风力可达7级。

专家表示,全市已出现透雨,农田 旱情得到明显缓解或解除,建议各地要 抓住有利天气尽快完成大田播种。同 时,由于近期风力较大,建议各地注意 做好防风防火工作。

/记者 汪伦 报道

白城市洮北区扎实推进 农村留守和困境儿童 关爱服务工作

城市晚报白城讯 儿童是祖国的花朵和民族的未来,农村留守儿童和困境儿童更是倍受社会关注的群体。白城市洮北区民政局根据吉林省民政厅有关文件精神,采取多种措施积极推进政府购买服务工作,向白城市常青藤青少年社会工作服务中心购买了"洮北区留守儿童关爱保护和困境儿童保障社会工作项目"。该项目扎实推进,收到了阶段性效果。

一是开展了一期区级培训,根据项目方案安排,常青藤社会工作服务中心对全区各乡镇(街道)的23名儿童福利督导员和各村(居)的222名儿童主任进行了培训,使儿童福利的工作者们能全面解了此项目,并学习了儿童福利相关政策法规。

二是开展了儿童福利政策宣讲进村(居)活动,常青藤社会工作服务中心聘请专业老师,配备专职社工对全区11个乡镇的儿童福利督导员和儿童主任进行了一轮轮训,使基层一线工作的儿童主任对留守儿童和困境儿童相关政策把握和协助福利政策落实方面,思路更清,方法更明。与此同时,还对留守儿童、困境儿童的类别重新进行了登记调查,以便于在对留守儿童、困境儿童实施关爱保护时,能够精准施策。

三是开展了个案帮扶,在实施儿童福利政策宣讲进村(居)的工作中,常青藤社工发现了一些需要给予专业帮助的困境儿童,便对4个村10名留守儿童和困境儿童进行了个案帮扶。在帮扶中,专业社工重点帮助解决留守儿童因关爱缺失而出现的思想问题和心理问题,有针对性地进行心理疏导,使这几名儿童有了明显的转变,这些留守儿童的临时监护人对社工的工作赞不绝口。

接下来,常青藤青少年社会工作服务中心将继续按照区民政局的部署要求,充分发挥专业社会工作在儿童救助保护服务体系建设中的专业支撑作用,保质保量完成项目的预期目标,为留守儿童和困境儿童关爱保护工作作出应有贡献。 /记者 薄秀芳 报道

镇赉县镇赉镇 "三个强化"保春耕

城市晚报白城讯 当前正值春 耕备耕有利时机,镇赉县镇赉镇抢 抓农时,"三个强化"确保春耕工作 扎实有序开展。

强化政策宣传。镇党委组织各村通过张贴宣传单、标语、电子屏滚动播放等方式深入宣传各项支农惠农政策,确保农民群众能及时、全面了解相关政策,有效调动农民的春耕生产积极性。

强化技术培训。他们邀请农技人员和专家,通过开展农业种植、科学施肥、病虫害防治、农机安全作业、畜牧养殖等科技知识培训班,为春耕生产提供科技支持。

强化物资调运。他们积极协调做好春耕物资调运和贮备工作,按照市场和农户种植需求,积极配合县农业农村局及相关部门,组织调运充足的种子、化肥和农药等农业生产物资,为扎实做好春耕生产工作提供有力的物资保障。

/于伟楠 报道